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Förvaltningsnamn  
  
 

 
Regionfullmäktige 

Svar på interpellation från Razvan 
Nichitelea, Centerpartiet – När ska 
effekterna av omorganisationen av 
akutsjukhusen utvärderas? 
I en interpellation från Razvan Nichitelea, Centerpartiet, ställs frågorna: 
 

• Planerar Samverkan för Region Jönköpings län att utvärdera 
omorganisationen av akutsjukhusen 2015 för att följa upp om ovan 
beskrivna målsättningar har uppnåtts?  

• På vilka sätt har omorganisation lett till en mer jämlik vård i hela länet? 
• På vilka sätt har omorganisationen bidragit till ett bättre samarbete mellan 

sjukhusens kliniker? 
• Har omorganisationen bidragit till det ökade antalet administratörer som 

inte arbetar patientnära? 

Sammanfattning och svar  
 
Syftet med omorganisationen som genomfördes 2015 var att skapa förutsättningar 
för att på bästa sätt möta invånarnas behov av högkvalitativ somatisk och 
psykiatrisk vård på ett kostnadseffektivt sätt med god tillgänglighet och hög 
patientsäkerhet. Utgångspunkter för förändringen var:  

• Tre välfungerande akutsjukhus  

• Länssjukvården ska vara fördelad på tre sjukhus  

• Ta tillvara resurser som finns – personal, utrustning och lokaler  

• Särskild hänsyn ska tas till välfungerande vårdkedjor 
 
För närvarande planeras ingen särskild uppföljning av förändringen. 
Verksamheternas resultat följs i det löpande arbetet genom månads-, tertial och 
årsredovisningar.  
 
En definition av akutsjukhus är framtagen och gäller för samtliga tre sjukhus i 
länet. Även en riktlinje för länsklinikerna har arbetats fram och uppdrag att följa 
dessa ingår i verksamhetsområdenas uppdrag. 
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Verksamhetsområdenas kliniker har en gemensam ledning. Detta har under förra 
året kompletterats med en gemensam sjukhusledning för respektive sjukhus.  
 
Man kan se att antalet administratörer har ökat i regionerna i Sverige.  
Men det finns inga belägg för att omorganisationen har lett till ökat antal 
administratörer som inte arbetar patientnära.  
 
 
Thomas Gustafsson (S) 
Ordförande i nämnd för folkhälsa och 
sjukvård 
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